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FELELŐS SZERKESZTŐ :
MTTBÁNYI JÓZSEF.

Kapható minden dohánytőzsdében. 
Megjelenik délután 5 órakor.

A szentemben közgyűlés.
24 — pont másfélóra.

Nyugdíjazott tisztviselők.
A takarék részvényei.

Ritka gyors tempóban tárgyalta le 
tegnap délután a törvényhatósági bi­
zottság a szeptember havi közgyűlés 
napirendjét. Annak dacára, hogy volt 
egy néhány vészijósló ügy — számot­
tevőbb vilii nélkül siklóit el a közgyű­
lés sajkája a veszedelmes szirtek mel­
lett. Ennek a nem mindennapos jelen­
ségnek oka talán abban rejlik, hogy a 
polgármester a közgyűlési ügyeket elő­
zetesen a szakbizottságok ülésén ala­
pos tanácskozás tárgyává teszi. A bi­
zottságok ülésén vitatnak meg mos­
tanság behatóbban minden ügyet, ott 
a törvényhatósági bizottsági tagok tet­
szésük szerint hozzá szólhatnak a 
tárgyhoz, s ha úgy akarják lenekig 
tobzódhatnak a vitatkozásban. A köz­
gyűlés szerepe ilyen módon már csak 
a végleges határozathozatalra reduká­
lódik Ez eredményezi a tárgyalás gyor­
sabb menetéi.

A közgyűlés kiemelkedő pontja 
volt az erdei gazdálkodásból kifolyó­
lag felmerüli fegyelmi ügy végleges 
elintézése. A törvényhatóság elfogadta 
a fegyelmi választmány javaslatát s 
nyugdíjazta Tfirszt Vendel tanácsost 
és S:í;iu/c,y István erdüirieslert. Ezzel 
fináléhoz érkezeit a hosszas vajúdá­
son átesett kérdés s végleges elinté­
zést nyert az áldatlan ügy. A közgyű­
lés minden megjegyzés nélkül nyug-
díjazta a ké régi tisztviselői . akikről
a rész foh'S v izsg Hal mega liapitotta. 1
hogy h vedheltek, de rossz tkaritt, a j
város megltáró siló sa. vagy az önős 1
anyagi érdél eljárd<ukát nem vezette.
Éppen ezért az am ági felelősséget sem |
mondotta ki eilend k, hanem a tel fog-
gesztus idejeben visíszatartott fizetésük
kiutalás- ál is elrendeile.

A közgyűlésen Suilay László főispán 
elnökölt. Jelenvolt 55 bizottsági tag.

A polgármester jelentése.
Ed er Ödön polgármester havi jelenté­

sében a részvét igaz és őszinte hangján 
emlékszik meg Viszlóczky Gyula gk. kano 
nők, bizottsági tag elhunytéról, aki éveken 
át tagja volt a közgyűlésnek s mint 
ember, mint pap és mint közéleti tevékeny­
séget kifejő férfiú egyaránt rászolgált a pol­
gárság tiszteletere és nagyrabecsülésére.

Indítványozza, hogy a közgyűlés emlé­
két jegyzőkönyvben örökítse meg s csalad­
jához részvétiratot intézzen a közgyülés- 
Ezután jelenti a polgármester, hogy a bel­
ügyminiszter jóváhagyta Kassa 1906. évi zár. 
számadását, mely 298.889 korona hiányt 
mutat fel. A jóváhagyáshoz a miniszter azon 
megjegyzését fűzte, hogy a zárszámadásban 
azon megszavazott költségek mellé, melyek­
nek miniszteri jóváhagyás kell, a jóváha­
gyást tanúsító leirat száma a jegyzet rovat­
ban feltüntetendő. Bejelenti továbbá, hogy 
a 450.000 koronás vízvezetéki és csatorná­
zási kölcsönt is jóváhagyta a belügyminisz­
ter, azzal a kikötéssel, hogy ez a pénz más 
célra nem fordítható. Említi továbbá a pol­
gármester, hogy a Csermely-uti közúti vá­
gányból a faraktárig vezető vágány kiépí­
tése vált szükségessé a szállítás megköny- 
nyitése végett. Ezután a polgármester a köz- 
igazgatás menetét és a tisztviselők tevékeny­
ségét feltüntető statisztikát olvassa fel.

A polgármester jelentését a közgyűlés 
egyhangúlag tudomásul vette.

Tudomásul vette a közgyűlés a tör­
vényhatósági utak mentén levő távirdai és 
távbeszélő vezetékek felett gyakorlandó fel­
ügyeletről szóló szabályrendeletet.

Gyámpénztári zárszámadás.
A tanács mint állandó választmány a 

szabályszerűen közszemlére kitett és a 
gyámpénztárnak 1906. évre vonatkozó szám­
adását oly határozati javaslattal terjeszti a 
közgyűlés elé : hogy a gyámpénztár 1906. 
évi mérlegét 1897. 219 K. 81 fillér fedezet­
tel a gyamoltakat és a gondnokoltakat illető 
1.730.600 K 39 fillér követeléssel és a 
gyám pénztári tartalékalapot illető felesleggel 
megállapítani es a számadóknak a felment- í 
vényt adja meg. A tartalékalapnak 12410 
K 93 filiert kitevő 1906. évi jövedelmét 
illetőleg úgy határozzon, hogy a jövedelem 
fentjcizett összegéből 1O5Ő0 K. a városi ' 
házipénztár 1907. évi költségelőirányzatának j 
árva ügy javára folyóvá tétessek, a marad- ' 
vány 1910 K 93 f. pedig a 7 éven felüli j 
elhagyott gyermekek segélyalapja javára \ 
bevételeztessék. A 10500 K. engedélye- í 
zése iránt külön indokolt kérelem intézendő 
a belügyminiszterhez.

A közgyűlés a tanács előterjesztését 
elfogadta.

Widder alapítványai.
Ezután a főjegyző ismerteti néhai 

Widder Mór aital tett alapítványok alapitó 
oklevelét, melyet a közgyűlés azzal fogadott 
ci, hogy a jótékony férfi emlékét halával 
és kegyelettel jegyzőkönyvében megörökíti.

Elintézett fegyelmi ügy.
Kriebel Edgár főjegyző ezután felol­

vasta a fegyelmi választmánynak Trtrszt 
Vendel tanácsos és Szőnyey István erdő­
mester fegyelmi ügyében beadott vélemé­
nyét. A fegyelmi választmány határozata 
igy szól:

1. A potomai fenyves C) üzemosztály j 
17—25 sz. osztagaiban az erdőgondnoksági 
üzemterv szerint az 1903 1907. évekre fő- j 
és előhasználatképpen kihasználható mintegy 
16375'67 tm3-re becsült jegenyefenyőnek j 
1902. évi julius hó 23-án nyilvános árve­
résen történt ertekesitéséből kifolyólag.

2. A bankói fenyves üzernosztály 19—27 
sz. osztagaiban az 1903—-1912. években 
kihasználhetó mintegy 23.202 tm8-re becsült 
jegenyefenyü tömegnek az 1902. évi decem­
ber hó 17-én megtartott nyilvános árveré­
sen történt eladásából kifolyólag.

Tfirszt Vendel tanácsnokkal és Sző- 
nyey István erdőmesterrel szemben a va­
gyoni felelősséget az eddigi vizsgálat anyaga 
által nyújtott adatokkal teljes pozitivitással 
megállapíthatónak nem véli.

3. A Weisz Jakab és fia kassai bejegy­
zett cég részére az erdőmester mint szak­
közeg és Tfirszt Vendel tanácsnok mint 
előadó javaslata alapján a városi tanács ál­
tal eszközölt tölgymüfa értékesítéséből — 
valamint Szőnyey István erdőmester abbeli 
eljárásából kifolyólag, hogy Weisz Jakab 
és fia kassai bejegyzett cégnek a tanács 
tudta és beleegyezése nélkül 500 drb táv­
írda póznát eladott, — továbbá Tfirszt Ven­
del tanácsnok abbeli mulasztásából kifolyó­
lag, hogy a Kircz Vilmos és fia céggel 
fennálló és a fűrésztelep által igénybe vett 
terület bérletére vonatkozó szerződésnek 
idejekorán való megújításáról nem gondos­
kodott, — kármegtéritése iránti felelősség 
megállapítását a nevezettekkel szemben 
ugyancsak a vizsgálat eddigi adatai alapján 
megállapíthatónak nem véli, —

mert a tölgyfa értékesítése tárgyában 
a város tanácsa által 4866 1905. sz. a. ho­
zott határozatot a m. kir. belügyminiszter 
ur, kihez ez ügy feljelentés következtében 
felterjesztetett, 1906. évi április hó 4 én keit 
35623 II. b. sz. leiratában tudomásul nem 
veven és a város közönségét a szóban 
levő fatömegnek nyilvános árverésen való 
értékesítésére utasítván, — ez az ügylet a 
városra nézve joghatályosnak nem tekint­
hető, — mert Szőnyey István erdőmester 
által Weisz Jakab és fia céggel az 500 
drb távirda pózna eladása tárgyában kötött 
adásvételi ügyletet a városi tanács meg­
semmisítvén, a kitermelt távirdapóznáknak 
szakértők közbenjöttével való megbecsülése 
után azokat a becslés eredményéhez ké­
pest értékesítette,

mert a Kircz-féle gőzfiirész-telep által 
elfoglalt városi területnek bérletére vonatko­
zólag az 1905. évi április hó l-ére vissza­
menőleg a város tanácsa a közgyűlésnek 
1907. évi 67. küzgy. számú határozatával 
jóváhagyott és az előbbinél előnyösebb 
szerződést kötött.

4. Szőnyey István abbeli eljárásából 
kifolyólag, hogy Gundelfingen Aladárnak 
megengedte, hogy a várostól vásárolt tűzi­
fát a vételár teljes kifizetése előtt az erdő­
ből kiszállíthassa — az okozott kar meg­
térítése iránti felelősség kimondását szükséges­
nek nem tartja, mert nevezett erdőmester úgy 
a vizsgálat során, valamint a nyugdíjazta­
tása iránt beadott kérvényében magát az 
okozott kár megtérítésére kötelezte.

A fentiek alapján minthogy a fegyelmi 
választmány a nyugdíjaztatásuk iránt folya­
modó tisztviselőkkel szemben a vagyoni fe­
lelősséget egyrészt teljes bizonyossággal 
megállapíthatónak nem véli,

másrészt annak megállapítását a kár­
térítési kötelezettség elismerése folytán szük­
ségesnek nem látja,
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jóllehet a vizsgálat tárgyát képező fa 
értékesítések körül úgy Szőnyey István er­
dőmester, valamint Ttirszt Vendel tanácsnok 
több rendbeli mulasztást követett el,

mégis tekintettel arra, hogy nevezet­
tekre az, hogy a mulasztásokat a város | 
anyagi érdekeinek megsértése céljából kö­
vették volna el a vizsgálati iratokból meg­
állapítható nem volt, —

másrészt mert lemondásuk elfogadását 
a közszolgálat érdeke, különösen pedig a 
város gazdálkodására nagy fontossággal 
biró erdőgazdaságnak végleges rendezése 
felette kívánatossá teszi,

a fegyelmi választmány az 1886. évi 
XXIII. t.-c. 1. § ának utolsó bekezdése ér­
telmében Ttirszt Vendel felfüggesztett ta­
nácsnoknak és Szőnyey István felfüggesz­
tett erdőmesternek nyugdíjaztatásuk iránt 
előterjesztett kérelmük teljesítését vélemé- j 
nyezi és erről a nevezettek által benyújtott 
kérvények áttétele mellett a törvényhatósági i 
bizottság közgyűlését értesíti,

A közgyűlés az állandó választmány 
javaslatára elhatározta, hogy Tfirszt Vendel j 
tanácsost és Szőnyey István erdőmestert 
nyugdíjazza, nekik a felfüggesztésből kifo­
lyólag visszatartott fizetésüket folyósítja. 
Szőnyey István ezenkívül a bankói fürdő 
és a Széchényi liget kezelése körül hosszú 
éveken át teljesített szolgálataiért külön dí­
jazást kér. A közgyűlés megbízta a tanácsot, 
hogy ez ügyben tegyen neki véleményes 
jelentést.

A takarék részvényei.
Edcr Ödön polgármester előterjeszti, 

hogy a Kassai Takarékpénztár részvényei­
ből a város által jegyzett 600 ezer korona 
értékű részvény utolsó befizetési ideje be­
következett. Az első határidő júliusban, a 
második augusztusban volt. Ez alkalommal 
320 ezer koronát úgy fizetett a város, hogy 
a részvényekre a magyar általános Hitel­
banknál lombard kölcsönt vett fel. Most 
esedékessé vált 280 ezer korona befizetése. 
Miután a Takarékpénztár a vízvezetéki köl­
csön aktualitása idején hajlandónak nyilat­
kozott 300 koronát a város rendelkezésére 
bocsátani, a polgármester ezt a készséget 
200 ezer korona erejéig a részvények még
kÖtö^°° t'ác'zlotártolT1 IriamrAnlifÁná.« I--------------I1t_

fel.
A város által vásárolt részvényeknek a 

közönség körében való értékesítésére sző­
kébb körű bizottság kiküldését javasolja.

A közgyűlés a polgármester előterjesz­
tését egyhangúlag elfogadta.

Kisebb ügyek.
A felső tőkési templom helyreállítására 

a közgyűlés 1200 koronát szavazott meg.
A gyermekmenhelyben elhalt gyermekek kö­
zül a kassai illetőségű gyermekek temetését 
a város fedezi, az idegen illetőségűek teme­
tési költsége pedig a gyermekmenhelyre há­
rul. A Sorház utcai városi ház eladását a 
közgyűlés névszerinti szavazás utján tudo­
másul vette, s a volt bérlőt, aki egy beépí­
tett felszerert 600 koronát igényelt, követe­
lésevei a bíróság elé utasítják. A bankói 
fürdőtelep vendéglősével Németh Istvánnal 
a város a bérleti szerződést felbontja s az 
általa bebutorozott 6 szoba berendezést 
25% engedménnyel átveszi. Rössler Elemér 
múzeumi könyvtári tisztnek, miután a mú­
zeumban most nincs igazgató s tisztviselő 
nélkül a muzeum nem maradhat, a közgyű­
lés az egyhavi szabadságidőt nem engedé­
lyezi.

Az országos magyar háziiparegvesület- 
arra kérte a várost, hogy 1000 koronával

lépjen be az alapitandó-egyesület örökös 
tagjául. A közgyűlés kellő alap hián a ké­
relmet nem teljesítette. Elhatározta a köz­
gyűlés, hogy a levéltárban őrzött közel 75 
darab kódexet stílszerűen bekötteti. A költ­
ség 370 korona. Ezután még több törvény- 

I hatóság átiratával foglalkozott a közgyűlés, 
mely este 6 órakor véget ért.

Az antimágyár — 
a magyar selyem

és — a tu’ip'ín
Irtunk egy kassai kereskedőről, aki a 

magyar selyem utazóját azzal fogadta, hogy 
ő antimágyár s nem kér a portékájából. 
Értesülésünk föltétlenül biztos volt, mert a 
kassai sajtó képviselői előtt, Szalay Lászlóné 
úrnő jelenlétében közölte velünk ama ke­
reskedelmi cég tőnöke, amely az uj magyar 
iparterméknek csinál propagandát. Nem ke- 
vésbbé komoly és őszinte volt azonban vo­
natkozó cikkünk is, melyben megrovás tár­
gyává tettük e hazafiatlan nyilatkozatot. Mert 
csakis a megbotránkozás hangján lehet és 
kell az ilyen tüneteket regisztrálni, amint­
hogy magyar újságírói tisztünkből kifolyó­
lag meg is tettük azt.

Ezzel szemben nem jöhet sem enyhítő 
körülmény számba, sem döntő ellenérvként, 
tekintetbe az a körülmény, hogy az e nyi­
latkozatot tevő kereskedő, régi kassai pol­
gár és jó hazafi, aki ellen eddig nem me­
rült fel panasz ilyen tekintetben. Sőt ez a 
körülmény épen ellene szól az antimágyár 
nyilatkozatot tevőnek és súlyosbítja az ügyet.

Bármely kicsinynek tessék ugyanis ez 
az igy felszínre került ügy a felületes szem­
lélőnek, ^ aki jámbor szándékkal nem akarja 
„felfújni“ a dolgot, mi higgadt megfontolás­
sal nézve igenis nagy jelentőségűnek tartjuk, 
mert a magyar ipar fellendülhetésének kár­
tékony ellenségét látjuk ebben a magatar­
tásban, melynek a szóbanforgó nyilatkozat 
a kifejezője.

Nincsen közünk az egyes kereskedő 
köteles részletének kiegyenlítésére használja ; könyvvitelszerü számításához, melynek révén

I anyagi hasznot ér el és nem is bocsájtko- 
; zunk annak a birálgatasába, hogy helyesen 

jár-e el, ha bizonyos árukat versenyképte­
lennek minősít és nem tart raktáron. Ez a 
kereskedő dolga, akinek magával és má­
sokkal szemben való kötelessége kívánja, 
hogy kereskedői tevékenységének hasznát 
lássa.

De egy ilyen „antimágyár“-szerü nyi­
latkozattal már nem a kereskedői kalkulá­
cióról, hanem az érzelmekről esik szó és 
ha valaki van olyan vakmerő, hogy érzel­
meinek Magyarországon ilyen formában ad 
hangot, azt igenis kihúzzuk boltjából a nyil­
vánosságra, még ha 17 éve van is önálló 
üzlete.

A tulipán mozgalom gyümölcse és magva 
nem lehet ilyen beléndek izti antimágyár- 
kodas. Nem fogjuk engedni, hogy legyen. 
Es ha valakinek a magyar iparcikkek ellen 
nincs más kijátszani valója, mint antimá- 
gyar elvek kiböfléntése, annak igenis nyil­
vánosan rovására írjuk e tettét, a magyar 
ipar és kereskedelem érdekében, a mamink 
meggyőződése és izlese szerint.

ti „ ifi if a™ i___ " fényképészeti műtermét --- ---------- - .. .

Egy napig sztrájk.
Az október tizediki munkaszünet.

Kossuth leirata Kassához.
A magyarországi munkások a parla­

ment október tizediki megnyitására tudvale­
vőleg országos sztrájkot terveznek.

Kossuth Ferenc kereskedelemügyi mi­
niszter most intézkedett, hogy a bekövetke­
zendő sztrájkról adatgyűjtés állítandó össze 
az egész országban. A törvényhatóságok­
nak megküldött rendelet, mely ma megér­
kezett Kassára is, idevonatkozó része igy 
hangzik :

A hírlapok közlései szerint a budapesti 
munkásszervezetek kiküldöttjei folyó évi 
október hó 10 éré az általános választói 
jog mellett való tüntetés céljából általános 
munkabeszüntetést határozták el és e hatá­
rozathozatalhoz való csatlakozásra az ország 
összes munkásait felszólították.

Bár e felszólítás folytán bekövetkezendő 
munkabeszüntetések jellege, főként indító 
okánál fogva, nyilván eltérő azon munka- 
beszüntetésektől, melyekre vonatkozólag hi­
vatali elődöm 1905. es 1906-ban kelt ren­
deletéivel a sztrájkstatisztikai adatgyűjtést 
elrendelte, mindazonáltal úgy az ipar, mint 
a munkások szempontjából való jelentősé­
güknél fogva, szükségesnek véltem, hogy az 
adatgyűjtés ezekre is kiterjesztessék.

Éppen e különleges jellegből kifolyólag 
azonban ez alkalommal a rendestől eltérő- 
leg eljárást óhajtok elkövetni, amennyiben a 
mondott napon bekövetkezendő és a jelzett 
okra visszavezethető munkabeszüntetésekről 
külön számláló lap lesz kiállítandó, melyet 
az elsőfokú iparhatóságoknak az ipartel- 
ügyelők utján fogok megküldeni.

Az adatok összesítve lesznek, egy kér­
dőlapra jegyzendők.

ÚJDONSÁGOK
Őszi ének.

A kalendáriumok sze­
rint hivatalosan beköszön­
tött az ősz.

Kinek jöttén poéta ajkán 
Fölzeng a Halleluja,
Borongós hangulattal telt ősz 
Te itt vagy újra.
A szentimentális szivekből 
Jöttödre mély sóhaj szakad föl;
És boldogok nagyon,
Mert végre témájuk vagyon.

Borzas poéták — boldog népség ! - 
Fogadják őt mosolyogva;
Hatását ott láthatja bárki 
Most a lapokba'.
Ám ami napvilágot láthat,
A kisebb rész; papírkosárnak 
Jut mindig a java,
Sebaj. Hisz oly drága a fa.

Pagát.

A lumpok tréfálnak. Valami mu­
latozó társaság ma éjjel gyermekes csiny- 
tevésben lelte ürömét. A közkórház falán
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Szeptember 28. IT A PL C 3. oldal.
levő hirdetési táblát leszakította s azt a Pe- 
tőfi-tér 1. számú ház kapujába dobta. A 
rendőrség nyomozatot indított a tettesek után 
s ha kézre kerülnek a kihágási bírósággal 
gyűlik meg a bajuk.

Kávéház megnyitás. Tegnap este 
nyílott meg Herdiczky János „iume kávé­
háza, a Mészáros utcán. A nagy csínnal és 
Ízléssel berendezett kávéház helyiségei na­
gyon szépek és barátságosak. Az első es­
tén a polgárok zsúfolásig megtöltötték a 
kávéházat, ami a kávés népszerűségéről 
tesz bizonyságot. Az uj vállalkozásnak si­
kert kívánunk.

— Szerencsétlenség a Franck 
gyárban. Varga András Franck-gyári 
molnár saját vigyázatlansága következ­
tében végzetes szerencsétlenség áldo­
zatául esett. Az őrlöhelyiségben a 
lisztkeverő henger tisztilásával fogla­
latoskodott s e közben a dob alatt 
elhelyezett lisztes láda tetejére állott. 
Kissé ittas állapotban elcsúszott s oly 
szerencsétlenül esett, hogy a legérzé­
kenyebb helyen súlyos zuzódást szen­
vedett. Áléit an szállították a kórházba, 
hol operációnak vetik alá. Az orvosok 
azonban komplikáció bekövetkezésétől 
félnek, mert akkor Varga András élete 
menthetetlen. A rendőrség és a bal­
eset pénztár kiküldöttei által megtar­
tott helyszíni vizsgálat megállapította, 
hogy a végzetes baleset pusztán Varga 
vigyázatlansága folytán történt.

■— Pincérek szervezkedése Eperjesen. 
Az eperjesi pincérek tegnap gyűlést tartot­
tak, amelyen az összes pincérek aláírták a 
szabadszervezetbe való belépésüket.

— Életunt szakácsné. Veréb Rozália, 
az abosi vendéglő szakácsnéja eddig isme­
retlen okokból elunta életét s meg 
akart halni. Tegnap délután ecetsavat ivott. 
Mikor nagy görcsökben vonaglott a konyha 
közepén, csak akkor derült ki végzetes el­
határozása. Az öngyilkos szakácsnét a dél­
utáni vonattal az eperjesi kórházba szállí­
tották.

— Az Abauj-Kassai Turista Egylet 
f. hó 29-én vasárnap a Pokriri 889 m. 
hegycsúcsra és Abosra kirándulást rendez. 
Útirány: Indulás Kassáról a színház mel­
letti szabadság-téri kis kerttől a reggeli 1 „8 
órási kis vonattal a Csermely kioszkhoz. 
Innen gyalog indulás az erdei séta-uton a 
fűrész malomba, honnan a Csermely patak 
völgyén át a P'ejér kőre (Biela scala, 820 m.) 
majd a Magas hegy (Visoki vreh 853 m.) ; 
érintésével a gerincen a Pokrivi csúcsra 
889 m. A csúcsról igen szép kilátás nyílik í 
Szepes, Sáros és Zemplén megyékre. Kü­
lönösen szép a kilátás a Magas Tátrára. A 
Pokririről visszaindulás a Repi vadászház- j 
hoz, hol megebédelés. Innen indulás a Pri- 
lohyra (789 m.) majd a Stadlo (030 m.) 
hegy gerincén a kőszegi patak völgyén át 
Abosra. Kassára érkezés az esti 9 órási 
vonattal. Élelmet kiki magával hoz. Tagok 
által bemutatott vendégeket szívesen látunk. 
Vasúti költség 40 fillér. Gyaloglás 7 óra. 
Találkozás vasárnap reggel 7 óra után a 
Szabadságtéren. Vezető: Horánszky Pali.

— Kassa látványossága a Rákóczi 
körút 11. szám alatt levő Balsay Jenő tu­
lajdonát képező ház udvarán felállított szö­
kőkút. Mintegy 4 méter átmérőjű vízme­

dence közepén egy másfél méter magas 
angyal bájos szobra emelkedik a magasba. 
Az angyal kezében. halat tart s a hal szá- 
jából szökik magasra a vizsugár. Akik látták 
a szokőkutat, egyhangúlag az a véleményük, 
hogy bármely előkelő köztér díszéül szol­
gálhatna. A rendkívül nagy ügyességgel és 
kiváló szakértelemmel csinált szökőkút 
'Steiner Adolf és Társa kassai csatornázási 
és vízvezetéki berendező műszaki cég mun­
káját dicséri. Ezzel a munkával a cég bi­
zonyságát adta, hogy nemcsak sablonos 
vízvezetéki berendezéshez ért, hanem kom­
plikált vízmüvek létesítését is jól megoldja.

— A kultuszminiszter a vak gyer­
mekekért. Apponyi Albert gróf kultusz- 
miniszter nagyjelentőségű rendeleteket adott 
ki a nyomorék gyermekek iskolázása érde­
kében. Hivatalos adatok szerint Magyaror­
szágon 10.482 a vakok száma, akiknek 
nagy része minden kiképzés nélkül nő 
fel. A szülők ugyanis azt hiszik, hogy a 
vakok intézetei tele vannak s meg sem kí­
sérli« a beírást. Éppen ezért most a 
kultuszminiszter utasította az állami hi­
vatalok vezetőit: kövessenek el mindent, 
hogy a vak gyermekeket a szülők inté­
zetbe adják. A szülők túlnyomó része 
ma még egyáltalán nem törődik azzal, 
hogy fogyatkozásban szenvedő gyermekét 
taníttassa. Ennek leküzdésére Apponyi 
gróf utasította a főispánokat, hogy a szü­
lők figyelmét a meglevő intézetekre köz­
vetetten utón hívják föl. Ennek az intéz­
kedésnek előreláthatóan lesz is foganatja, 
annál is inkább, mert a beiratkozás rendes 
idején túl jelentkezőket sem utasítják el, 
hanem az utólag jelentkezőket is beiktat­
ják a tanulók sorába, lehetőleg akként, 
hogy az elkésettek ne szenvedjenek saját 
hibájukon kívül időbeli veszteséget. A főis­
pánok egyidejűleg arra is figyelmeztetik a 
szülőket, hogy a taníttatás a lehetőségig 
költségmentes, azaz nem jár nagyobb anyagi 
megterheléssel.

— Pénzügyigazgatóság Liptószent- 
miklóson. A pénzügyi kormány tudvalevő- 
leg már évek óta szándékozott Csíkszere­
dán és Fogarason pénzügyigazgatóságot 
felállítani és a liptószentmiklósi pénzügyigaz- ; 
gatóság létesítésének költségeit is előirá­
nyozta az 1907. évi költségvetésben. A hi- 
vatal, de különösen a tisztviselők elhelye- j 
zésének nehézségei azonban egyelőre csak 
Liptószentmiklóson voltak leküzdhetők. A 
Pol. Ért. jelentése szerint a liptószentmik­
lósi pénzügyigazgatóság már az ez évi no­
vember hónap l én meg is kezdi működé­
sét. A kinevezések, illetőleg az áthelyezések 
részben már meg is történtek,

Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejáratu 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

— Báró Kozmitza Miklós (előbb Ma- 
toni H.) Erzsébet királyné sósfúrdője Buda­
pest Kelenföldön. Telephonszám 40—84. 
Ezen fürdőgyógyhely, mely különösen női 
bajokban, továbbá athosi és általános vér­
bőségben, verőezéri pangások esetén, máj, 
és lépbajokban, aranyérben nemcsak hazánk­
ban — de a külföldön is unikumot képez, 
az uj tulajdonos által óriási áldozatokkal 
egészen újonnan renoválva és bővítve, gőz­
fűtéssel es villamos világítással, zárt és üve­
gezett fürdőfolyosóval, női pihenő helyekkel 
leit ellátva, de a 3 vendégépületben a ven­
dégszobák is legszebben és legkényelmesebbre 
lettek berendezve, úgy hogy ezen gyógy­
hely nem csak a nyári idény alatt, hanem

egész éven át, tehát télen is használható. Az 
ivó kúra ingyenes, s e tekintetben a keserű- 
víz források legjobbjai, a Király, Deák Fe­
renc, Szent István, Erzsébet királyné forrá­
sok vizei állnak a t. c. közönség rendelke­
zésére. A vendégszobák árai mérsékeltek. 
A t. c. közönség szórakoztatására szolgál­
nak,_ fürdőzene naponta d. e. 9—11-ig d. u. 
4—5 óráig, továbbá a társalgó teremben az 
összes napilapok és illusztrált heti lapok, 
könyvtár és zongora. A fürdőben állandóan 
egy női orvos látja el az orvosi teendőket. 
A vendéglő Takács János vendéglősnek 
fővárosszerte ösmert kitűnő vezetése alatt 
áll. Villamos és Telephon állomás. Fürdő 
prospektus kívánatra postafordultával bér­
mentesen megküldetik.

Szerkesztői üzenet.
Q. J. kereskedő Kassa. Uraságod, ki- 

adóhivatalunk értesítése szerint a Naplót 
lerendelte. Ehhez elvégre nincsen szavunk, 
nem is tárgyalnék e helyütt a jelentéktelen 
esetet, ha a lerendelés oka és körülménye 
nem volna szembeötlő. Uraságod afeletti 
felháborodásában szakította meg a Naplóval 
az olvasó szives kötelékeit, mert lapunk 
egy a magyarságot sértő kereskedő társa 
kijelentését pellengérre állította. Elismerjük, 
hogy a kereskedőt nem lehet arra kénysze­
ríteni, hogy magyar érzésű legyen. Hogy 
mindent, ami magyar, féltő és szerető gond­
dal istápoljon. Vannak mondom — aki­
ket kényszeríteni nem lehet, de elhiheti 
Uraságod, hogy jóval többen vannak azok, 
akiket kényszeríteni nem kell.

Ezeknek a derék magyar kereskedők­
nek bezzeg nem fájt, hogy mi az antima- 
gyar-szerü kifejezésekért a jogos tiltakozás 
szavának hangot adtunk. Ezek az urak nem 
látnak a mi eljárásunkban terrorizmust — 
mint ön lát elég rosszul és tévesen — mert 
ezek a magyar kereskedők jól tudják, hogy 
nem a politikusok frázisai adják vissza az 
ország teljes függetlenségét, hanem a ma­
gyar társadalom gazdasági ereje szerzi azt 
meg nekünk.

Becses és minden idegennél kedvesebb 
nekünk mindaz, ami magyar földön magvar 
kéz munkája teremtett meg. Azt óhajtjuk, 
azt akarjuk, hogy a magyar gyárak gépei 
lássanak el bennünket összes szükséglete­
inkkel. Azt akarjuk, hogy Uraságod, mint 
magyar kereskedő rendeléseivel ne a kül­
föld gyárosát gazdagítsa, hanem a magyart. 
Es, hogy ezt elérjük, senkit sem kényszerí­
tünk, bár ez volna a helyes mód. Mi ké­
rünk, szeretettel kérünk magyar ipar támo­
gatást s nem brutális eszközökkel rontunk 
be a kereskedők boltjába, hogy rendeljenek 
magyar árut. Nem is erről volt szó, egyéb­
ként, az ön felháborodása, ha abból szárma­
zott, rossz nyomon jár. Mi igenis kipellen­
géreztük a magyarságot sértő ellenséges 
érzelmet.

Hogy ön nincs velünk egy véleményen, 
nem a lap lerendelése miatt sajnáljuk, oh 
igazán nem, hanem azért, hogy szolidaritást 
vállal a legnemesebb intenciókból szárma­
zott cikkünk napfényre állított hősével elle­
nünk, — a magyar érzés sugallta lelkese­
dés ellen.

Géplakatos, kovács és asztalos

tanulók
fölvétetnek Dokupil és Fenyves 
oki. gépészmérnök gépgyárában 

Kassa, Vám-utca 15. szám.

(Egy üveg ha?asi bon I korona.)

\ an szerencsém a n. é közönséget értesíteni, hogy a Fő-utca 77. 
sz. a. levő Molcsányi-féle kávéházat átvettem s a holnapi napon

Erzsébet-ká véház
név alatt cigányzenével ünnepélyesen megnyitom. Reggelig nyitva 
Olcsó és jó kávéházi italok. — Kitűnő borok.

Pffütm Ferenc az Evzsébet-kávéház tulajdonosa.
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Látható irásu

ADLET* írógép
A maias majy, klr. vallás- és közoktatási Mi­
nisterium 4965. ein- szám alatt az állami tan­

intézeteknek aj nlva.

1906. Milánói nemzetközi kiállí­
tás legmagasabb kitüntetés 

Grand Prix!
A látható irásu ADLER írógép 
elismerve az Írógépek remeke ! 
Azon előnyök, melyek más Író­
gépeken eiyenkint észlelhetők, 

itt ejyesitve vannak! 
Látható Írás !

Leinaiyobb átütési Írógép! 
Tiszta acélszerkezet! 

Eddiáelnem értiyorsasái! 
Rendkívül eiyszerü ke- | 

zelés! j
Tiszta acélszerkezeténél fojtva a | 

legtartósabb irójép !

“JErJohn Rezső
Budapest, VI Teréz-körut 22.

Prospektus irásminta iniyen és bérmentve I

d FÉRFI SZABÓ-MŰHELY ÁTHELYEZÉS. |
------ ü-------------------------- —  —— Kernt mamut ■r^aauamefí^aBaaasaaxa

Van szerencsém Khssií város és X iclcko n. o. kozönsetret os iiciírj 1 dbec-siilt 
ZZZZZZ vevőimet értesíteni, hogy HZZHZ

FÉRFI SZABÓ MŰHELYEMET
A MÉSZÁROS-!!, 33. SZ. ALATT LÉVŐ HÁZBA ÁTHELYEZTEM.

I Legdivatosabb őszi és téli kelmékből, szövetekből nagy választék. Megérkez­
tek már a legújabb angol, valamint honi divatkeim ok. Megrendelések ponto­

san és mérsékelt árak mellett gyorsan eszközöltetnek.

Tisztelettel: K <SWr:iWKt^'?®S«0Ba«e3í»^ j

busa C4Í5-S.-., i^.esrz zt: .j&uví

u Rákóczi □ 
en?leyoop.

Ezelőtt! kor., most 20 fill.
Címlapján II. Rákóczi Fcrencz 
éleínagyságu képével (Lengyel 
Edt' festőművésznek Abauj-Torna 
vármegye számára festett képe után.)

Tartalom :
Ahol Rákóczi megpihen. Irta : Lengyel 

Menyhért, Centum gradamina Hungáriáé 
contra Germanos, Ívta: Kerekes György. 
Tegnap és ma lila: Mi Imiik József. II. 
Rákóczi Ferenc emléke Kassán. Irta: llwé.sz 
Kálin in . FTákóczi Hoiesiczban. Irta: dr.
Fényes Samu. — Rvkóczi temetése. Irta: 
Kávés Károly. — Kassa meghódol I! Rákóczi 
Ferencznek. Irta Szabó Ad or ián. — A 
rodostói temetés. Irta: Telep;. Marvel.

ü !! i? íiiszss illusztráció I! -»
Kia.r eien du 1c :

Rákóczi kepe. — A kassai dóm. — 
Zrínyi i.tma, — Rákóczi felesége. Zrínyi 
Ilona aláirasa. —■ Az egykori Kerenczrendi 
templom küls-je ók )>eise;i\ ahol a fejede­
lem imádkozni szokott, volt. — A Rákóczi 
templom, melyet Hátkor! Zsófia épített, 
külső és felső képével. Rákóczi két fia: 
József cn Györcy. A fejedelem pecsétje.
— Bercsényi Miklós arcképe egykori fest­
mény után. - Bercsényiné Oáky Krisztina 
arcképe. II. Rákóczi KereticzEpitapliuma.
— II. Rákóczi Ferenc sarkofágja a székes- 
egyházi kriptában. - A kassai erődítés 
alaprajza és Kassa látképe li!17-liől.

Rákóczi emlékkönyv díszes kiállítású, 
kvart nagyság, 40 oldal terjedeímii.

Ezelőtt 1 K, most 20 fii!.
Kapható a NAPLÓ kiadóhivatalában.
Rostán küldve 10 fillér postadijjnl több. Az 

ára bélyegekben is beküldhető.

MESTER ISTVÁN férfissabó
Més25áxeos-n6oa 33, szám.
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Elfogad HETETEKET tiikarókkönvvöcskön“ vagy folyó- 
o o számlára legelőnyösebb feltételek mellett. o o 
AT'sz és riad értékpapírokat. arany ős ezüst pénzneme- 
ket, idegen bankjegyeket. Átutalásokat bármely kiil- 
o o földi piaera is közvetít. o o

Tűz* és bstüresmentfes sale deposit. 

- Sorsjegyek részletfizetésre. -

Osztálysorsjegyek

Sorsjegycsoportok alakítása.
Minden egyél) bankügylet gyors és előnyös lebonyolítása.

oo*
oo-

LBLKÍISMBílETSg MUNKA

II j ST^SNEK ADOLF és VSA
I g I csatorna és vízvezeték berendező KASSA, RÁKÓGZI-KÖRUT 6.
> r? I Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos ós lelkiismere- 
y'rí i tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerési vívtunk ki.

• "» » Abauj-Torna vármegye székhazának csatorna és vízvezeték berendezője. ■■■

Oö
oo- o Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o

pvaommaa

k !

Kiadó: Murányi József.

„Fiume“ kávéház Ka?
Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek tudomására adni. 

hogy a MéS25á2»OS~utca 60, a. (saját házamban)

iij kávéházat nyitó le.
Szándékom az. hogy e város i ni el I igen s közönségének minden lekin-
Iétben megfelelő és kényelmes szórakozási helyiséget adjak. __ í zleli
helyiségeim a logmodeinehiiül \annak fölszerelve s a berendezés 
nemcsak kényelmes, hanem a szemre nézve is a legalkalmasabb.

Mind a fő-, mind a melléktermék világosak és tágasak. Villány­
én gázvihígításra berendezettek.

Az ünnepélyes megnyitás f. hó 26-án csütörtökön déiben. — 
Este Racz Gyula zenekarának közreműködésével.

A közönség szives pártfogását kéri

Herdiíxky János,
íi „FIUME“ kávéhoz tulajdonosa.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA


